



# ВРЕМЯ

"Wremja"

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА



Редакция газеты "Время" в Берлине. — Berlin W. 8, Koenigsstrasse 4/6. Телефон: Merkur 4340 и 4341.

Подпись к книге в Германии 1 золотая марка в франции. Цена обложки 18: После текста 20 пфеннигов зол. за листину, в тексте 60 пфеннигов зол. за листину. Текст на французском языке. — Редакция не обязана возвращать книги румынам. — Редактор принимает сведения от 12—14 дн.

Присяга подписи и обложений в конторе правительства Berlin W. 8, Koenigsstr. 4—6. Телефон: Merkur 4340 и 4341.

№ 295

Год издания VI

В. Назимов.

## На перепутьи.

Германский рейхstag доживает свои последние дни. Конфликт между правительством и большинством рейхстага по вопросу о чрезвычайных полномочиях в этой агонии рейхстаг уже не играет никакой роли. Парламент германской республики умирает естественной смертью и это тем более понятно, что срок его нормальных полномочий кончается в юни майе. Тем не менее выборы в новый рейхстаг должны быть произведены не позже мая. Еще несколько недель тому назад в дату назначения срока выборов играло соображение, согласно которому считалось полезным не назначать выборов раньше, чем это будет призваны к избирательным урнам граждане французские, румынские. Но вызывает уже мысль никаких сомнений, что выборы в рейхстаг в своем результате принесут с собой известное усиление крайних фракций германского парламента. Это усиление, правда, не склоняет практиков конституции республики и сторонников диктатуры того или иного направления, в значительной мере должно привести к настроению французского избирателя, в свою очередь увеличившему шансы реальная и милитаристского национального блока во Франции. Как и во все исход предстоящих во Франции и Германии выборов предопределит собой дальнейшее развитие революционного вопроса, для утверждения Европы и продолжительность правительства Макдональда и Альфа. Майя — во всех этих отношениях может представить собой новый пункт на дальнейшем политическом пути цивилизации человечества.

Забыты о репарациях и об обезпечении своей безопасности в настоящие времена отодвинуты назад иными работами Франции. Постепенное, но непрерывное падение французского франка, как важнейшая практическая проблема, занимает ныне прежде всего умы французских граждан. Отрезавшие во Франции еще не дошли до того пункта, на котором гражданин должен сказать себе, что падение валюты нельзя остановить разговорами о польских птицами или иных кошмарах кругов послабляющих французскую политику. Пройдет еще не мало времени,

пока французская общественность поймет, что падение франка есть не что иное как функция французских финансовых, и что французские финансы фактически находятся в положении неудовлетворительном, что является результатом французской виной и внутренней политики. Меры предлагаемые нынешним французским правительством, за которыми уже непосредственно последуют мэроприятия кабинета во главе с одним из практиков Шапирко, конечно, меры лишь пальмитинные. Ным значение этих мер известно по польскому опыту.

Оздоровление Европы может пойти практическим путем, указанным в речах и докладах Макдональда; путем английского премьера определенно противоположен пути диктатуры. Этот последний режим нынешний стал модным для всех политических деятелей, у которых не хватает ни ума, ни таланта для путей парламентско-демократических. Минхенский процесс, который является процессом политического централизации, как нельзя лучше иллюстрирует это положение. Чем глупее, тем бездарнее и тем неизученнее обвиняемый в этом процессе, тем больше он оказывается сторонником диктатуры, почему то засыпаемый им всегда национальной. Эти люди с величими именами и с великими государственными талантами так мало подготовлены в своем "национализме", что не понимают даже, что диктатура "национальная" есть диктатура нации, т. е.ничто иное как демократия. К сожалению эти люди не могут понять также, что если их затраты не только не приближают к достойному речиению вопрос о свободном развитии нации и об утверждении ее достоинства, и наоборот отсрочивают это решение. Германский реакционный значительностью от утверждения своей национальной свободы, что Германия демократическая и республиканская. Поэтому мысли о выборах в рейхстаг предопределяют и форму решений германского и европейского вопроса и теми утверждениями Европы. После этих выборов Германия станет добирать или опасаться. Важно, чтобы нараставшие уже нынешние дебри не было нарушено результатом этих выборов, как оно уже отчасти было нарушено социалистами предшествовавшими минхенскому процессу.

В. Назимов.

## Из советской жизни.

Прибывшая на днях нелегально из России г. Н. (лицо известное в политических общественных кругах и заслуживающее полного доверия) в тесном кругу своих знакомых подняла факты и впечатлениями из советской жизни. Его информацией можно разделить на две части: 1. чрезвычайная и тюрьма 2. советский быт в Сибири, где г. Н. пришлось быть на службе в одном из советских учреждений.

Судьба об арестах относится к милю, произвольно, прошлого года. Это была воля арестованных и мещанских. Арестованы были без всяких данных. С мещанскими сидели счеты. На допросах им не представили никакого обвинения, не спрашивали, даже, о деятельности. Обычными вопросами следователи были следующие: какого происхождения, когда родился, когда и где родились родители и т. д. Дальше: были ли мещанами? Да. Видите, состоят? Нет. Кошельки из нариз? Тогда то. Заявление о выходе из партии в печати опубликовано? Нет. Скажите, что делаете? Нет. Может уходить. И тем все следствие кончалось.

Среди духовенства большинство — епископы. Они арестовывались, также без всяких оснований. Доказалось это с целью окончательно разрушить церковь. Если нужно было посадить на епископство "живоцерковника", а причин к удалению никаких не было, то следователь ГПУ арестовывал, а затем, не предъявляя никакого обвинения. При ГПУ был создан даже специальный церковный отдел, учусь советскому кодексу.

По существующим правилам каждого арестованного ГПУ может держать не более 2-х месяцев, а затем должно ставить распоряжение о наложении на него или об освобождении или же ГПУ должно исправлять разрывы в ВЦИКе на продление срока. Конечно, ВЦИК очень легко дает такое разрешение. Судеба арестованных обычно решаются исходом двухмиллионного тюремного судьи. Ты, за которыми не числится римско-католических преступлений, но которые все же могут быть освобождены, выслушаются. В прошлом году ссылали еще в Бологодскую, Вятскую губ., сейчас — в Нарымский край или же дают польско-литовское концентрационное лагерь. Сейчас, кажется, единственная — это Соловки.

О жизни в Сибири г. Н. рассказал следующее.

Крестьянам жить сейчас чрезвычайно тяжело. Тяжело потому, что отхожий промысел, тем они главным образом живут, при советской системе хозяйства следят почти к чудесным результатам. Крестьянин отправляется в лес за бояном. Пробыв в лесах месяца полтора — два, он возвращается домой, предположим, максимум, со 100 шкурками. Идет в гостиницу. Ему уплачивают по 57 пол.-коп. за бояна, а с него берут за ариши сметану 1 р. 20 коп. Пробыв в лесу 2 месяца, прокартичина не мало, он, в лучшем случае, получает несколько ариши сметаны и из которых количество пороха и дроби для дальнейшего. То же и в других отхожих промыслах.

Как получается такая высокая цена на ариши, когда в Москве он стоит 40—45 к. за ариши. А вот каким путем Центральное управление, по-видимому, относится отрицательно, но и Колхозы у них остались нехорошая воспоминания.

## СОДЕРЖАНИЕ.

В. Назимов: На перепутьи. А. Вершковский: Первый опыт. С. Табаковский: Пути еврейской литературы. Жак Нуар: "Бананы". На баштаны. Воспоминания о Далматове. Денежная реформа.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОТДЫХ.

С. Лебковский.

## Пути еврейской литературы.

Под еврейской литературой мы понимаем всю совокупность еврейской славности, начиная с Библии. И конечно так называемыми еврейскими произведениями народные драмы. Колыбелью их является Палестина. Первопрестольный израильский язык — древнееврейский. Этой литературой отразила судьбу народа — израильской страны, усвоившей язык той страны, в которой находилась временная обитель. О просвещении крестьян никто не забывает. Отпускаемые ими центрами средствами расходуются на другую цели, при этом часто и злоупотребляют т. е. пускают деньги в коммерческий оборот.

Был такой курьезный случай. Заведующий отделом народного образования привез из Москвы массу книг для снабжения школ, оказалась, что привезенные книги на украинском языке.

Ничего в деревне, конечно, не читают. Газеты до деревни не доходят. В некоторых деревнях имеются «избы-читальни», но для ограничиваются выездкой и двумя трижды плахатами агитационного характера. Ни книг, ни газет в этих избах-читальных нет.

Крестьяне Сибири к советской власти относятся отрицательно, но и Колхозы у них остались нехорошая воспоминания.

А.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Вопрос о решить датой стал актуальным вопросом не только в странах побежденных, но и в странах победителей; в России этот вопрос является стратегическим.

Обсуждая меры борьбы советского правительства с боянами беспризорностью, я в частности распоряжения Калинина о разысках боянских на деревнях "Дни" пишут:

И эта новая минаяровинность людится как раз в то время, когда от голода и нищеты деревенской лягушки летят в города, где, «как правило, их поглощают полностью и мелкое горючее». Вводятся как раз в то время, когда погибла огромная область страны, когда переживают острой голода. Весь и на сиюто рты въѣхали в деревни и отыскали.

В заключение редакции пишут, что

высажение беспризорных детей из деревень — это подлинная и открыто организованная дѣтубийства.

Падение денежных знаков в России в том числе и червонца, является первым шагом к законности — может оказаться еще больше удобной, тем

капитализм, широкой для гигантской индустрии разбоя и разрата.

Статья П. Б. Струве "Позиция революции и возрождение духа", напечатанная в "Гусской Мистике" пришлась по сердцу монархическим кругам и вызвала сочувственную реакцию. В. Архангельский в "Днях" спешит разочаровать монархистов в их чаяниях.

Ваш опыт показывает, что коммунизм — если его «поэтическая национальная культура» лишена самых элементарных начал права и законности — может

оказаться еще больше удобной, тем капитализм, широкой для гигантской индустрии разбоя и разрата.

В условиях неясного крьпто-стистика в условиях, когда народ безысходен, а начальство беспакино замолкает. Красношкольцы являются «полномочными представителями» вашего собственного «правления и гигиении», г. Зиновьев!

Ваш опыт показывает, что коммунизм — если его «поэтическая национальная культура» лишена самых элементарных начал права и законности — может

оказаться еще больше удобной, тем капитализм, широкой для гигантской индустрии разбоя и разрата.

Сталинская культура не может быть только на твоих основах, которая были провозглашены в дни февральской революции. И это уже понимают там, в России. Понимают и народные массы, начиная с понимания и практики.

Твердые фундаменты государственной и общественной жизни — пишет он — можно заложить только на твоих основах, которые были провозглашены в дни февральской революции. И это уже понимают там, в Германии. Понимают и народные массы, начиная с понимания и практики.

Много теперь разных людей в исполнительных, в разыскивающих и понимающих. И везде у них разные рецепты спасения России. Но преодолеть разрывы удастся, только если к тем, кто отсутствует в странах

и народов, придут к тем, кто, как Ленин, понимает и практикует милю.

По мнению советских дипломатов в СССРская Россия нуждается в признании со стороны Чехо-Словакской республики, а постепенно, как новые государственные организации, должны добиваться своего признания Советским Союзом.

Поэтому позиция советских дипломатов в Европе должна быть

однозначной, и это требует от нас

признания Советской

СССРской республики, а также

признания Советской

имущества между христианского обогащения отдельных спекулянтов в биржевых играх, то государство не становится и перед харемом другого света.

Рабочая диктатура не заражается и случай нужды и от метода политического воздействия. Возможно, что они не понимают. Ты лучше. Но если они понимают, за них дело не станет.

Последняя статья процессу Крас-

нощекова "Дни" пишут:

В условиях неясного крьпто-стистика в условиях, когда народ безысходен, а начальство беспакино замолкает. Красношкольцы являются «полномочными представителями» вашего собственного «правления и гигиении», г. Зиновьев!

Ваш опыт показывает, что коммунизм — если его «поэтическая национальная культура» лишена самых элементарных начал права и законности — может

оказаться еще больше удобной, тем

капитализм, широкой для гигантской индустрии разбоя и разрата.

Сталинская культура не может быть только на твоих основах, которая была провозглашена в дни февральской революции. И это уже понимают там, в Германии. Понимают и народные массы, начиная с понимания и практики.

Много теперь разных людей в исполнительных, в разыскивающих и понимающих. И везде у них разные рецепты спасения России. Но преодолеть разрывы удастся, только если к тем, кто отсутствует в странах

и народов, придут к тем, кто, как Ленин, понимает и практикует милю.

Поэтому позиция советских дипломатов в Европе должна быть

однозначной, и это требует от нас

признания Советской

СССРской республики, а также

признания Советской

СССРской республики, а также

признания Советской

имущества между христианского обогащения отдельных спекулянтов в биржевых играх, то государство не становится и перед харемом другого света.

Рабочая диктатура не заражается и случай нужды и от метода политического воздействия. Гигиена и гигиенические меры, должны добиваться своего признания Советским Союзом.

Поэтому позиция советских дипломатов в Европе должна быть

однозначной, и это требует от нас

признания Советской

СССРской республики, а также

признания Советской